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Baréme de notation /(20 points)

(1pt) Questions 1

Indiquer la nature et la caractéristique des énergies aux points 1 et 2 repérés sur I’analyse structurelle.

Questions 2

(1pt) 2.1 Définir la relation liant la fréquence de rotation de la poulie réceptrice (Np) en tr/min et la vitesse
linéaire de défilement du tapis (Vt) en km/h.

(1pt) 2.2 Définir la relation liant la fréquence de rotation du moteur (Nm) en tr/min et la vitesse linéaire de
défilement du tapis (Vt) en km/h.

(1pt) 2.3 Endéduire la fréquence de rotation du moteur en tr/min & la vitesse de 16 km /h.
(1pt) 2.4 Vérifier cette valeur sur la courbe caractéristique.

(2pt) 2.5 Déterminer la fréquence du signal et vérifier que la valeur de la vitesse de défilement linéaire maxi
du tapis de 16 km/h est respectée

Questions 3

(1pt) 3.1 Définir la nature type du mouvement pendant les phases 1, 2et 3
(1pt) 3.2 Calculer pour chacun de ces chronogrammes les rapports cycliques notés respectivement ry et rg.
(1pt) 3.3 Evaluer les tensions moyennes notées respectivement U, et Uy,

(1pt) 3.4 Montrer que la vitesse linéaire du tapis est proportionnelle a la tension moyenne.

Questions 4

(4pt) 4.1 Déterminer I'accélération en m/s’ pendant la phase du mouvement en phase 1.
Conclure quant a la condition définie par la contrainte C2

(1pt) 4.2 Calculer I’accélération angulaire w'du moteur

(1pt) 4.3 Vérifier la valeur de I'accélération angulaire calculée précédemment en appliquant le principe
fondamental de la dynamique & ’ensemble en rotation.

Questions 5

(2pt) 5.1 Exprimer la sollicitation principale subit par chaque support cylindrique élastique

(1pt) 3.2 Indiquer la référence compléte du support cylindrigue élastique en déterminant les valeurs
acceptables pour la charge et la rigidité (écrasement maxi) et les contraintes dimensionnelles.
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Questions 1

Indiquer la nature et la caractéristique des énergies aux points 1 et 2 repérés sur I'analyse structurelle.
1 Energie électrique tension continue. 2 Energie mécanique de rotation

Questions 2

2.1 Définir la relation liant la fréquence de rotation de la poulie réceptrice (Np) en tr/min et la vitesse linéaire
de défilement du tapis (Vi) en km/h.
op = {(VUVR]D) = {V1.30.2)/(53.107 1. 3.6) = 100 Vr

2.2 Définir la relation liant la fréquence de rotation du moteur (Nm) en tr/min et la vitesse linéaire de
défilement du tapis (Vt) en km/h.
Nm= (D7D Np = (109/33) 100 Vi =330 Vi

2.3 En déduire la fréquence de rotation du moteur en tr/min a la vitesse de 16 km /h.
Nm = 330 .16 = 5280 tr/min

2.4 Vérifier cette valeur sur la courbe caractéristique.
Pour 16kmvh N = 3280 trimin

2.5 Déterminer la fréquence du signal f+= = 14375 .107) et vérifier que la valeur de la vitesse de
défilement linéaire maxi du tapis de 16 km/h est respectee Np = 60/ {37,5 1600 Te/min
Vi Np /100 = 16007100 = 16 km/h

Questions 3

3.1 Définir la nature type du mouvement pendant les phases 1 MRUA, 2 MRU et 3 MRU

Q Calculer pour chacun de ces chronogrammes les rapports cycliques notés respectivement r; et ry.
rys o/ Ta = 0,307 = 0094 =94 9%
pe o tong £ Ty o 12732 (}.375 3753 %

u'

3.3 Evaluer les tensions moyennes notées respectivement U, et Us.
Usos, Umax s 2040 =
Ple oo, Uimay 1y, 2,40 = 3() v

3.4 Montrer que la vitesse linéaire du tapis est proportionnelle a la tension moyenne.

Lorsque la vitesse lindaive du tapis passe de 2 knvvh & 8 kmvh elle est multiplide par 4, on a dans le meéme temps
U/ Uy =307735=4

Donc ta vitesse linéaire du tapis est bien proportionnelle & la tension moyenne du moteur,

Questions 4

4.1 Déterminer I'accélération en /s’ pendant la phase du mouvement en phase 1.
= Av /A= (8 -2) 1000/ 36007/ 30s = 0.055 m/s’

Conclure quant a la condition définie par la contrainte C2

0.055 < 0.06 valeur acceptable.

4.2 2 Calculer l'accélération angulaire o'du moteur
5= A0 AL = [z (2310-330) 7 301/ 30 = 6,88 rad’s”

4.3 Vérifier la valeur de I’accélération angulaire calculée précédemment en appliquant le principe
Jondamental de la dynamique a l'ensemble en rotation
Cm=-Cr=Jo’ = {0,53-0.4) 0.0217 = 6.91 rad/s

Questions 5

5.1 Exprimer la sollicitation principale subit par chaque support cylindrique élastique
Compression

5.2 Indigquer la référence compléte du support cylindrique élastique en déterminant les valeurs acceptables pour
Ia charge et la rigidité (écrasement maxi) et les contraintes dzmenstonnelles

162 5N pigiditd ndnd 10,25 104 SO 6 duiorer D hautoar . 20 mm (DR
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